

澳总理向“被遗忘”儿童致歉

英首相布朗表示很快也将对“儿童移民”致歉



战前前往澳大利亚的移民孩子们 资料图片

上个世纪20年代到70年代,一批批英国儿童被英国政府送往澳大利亚、加拿大、新西兰等英联邦国家,孩子们原本以为可以从此过上幸福生活,没想到他们中的不少人却受到了非人的虐待。澳大利亚总理陆克文16日代表澳政府向这些在上世纪被安置在寄养家庭、孤儿院以及收容所而遭到虐待的澳大利亚儿童道歉。

此外,陆克文还致歉数千名因英国政府项目移民至澳大利亚的“儿童移民”。据悉,英国首相布朗也将在新年前后代表英国政府做出正式道歉。

正式道歉

陆克文16日在澳大利亚首都堪培拉举行的道歉仪式上发表演讲,向上世纪在孤儿院等机构遭虐待的儿童道歉。他将这一事件称为“丑陋的悲剧”、“严重的罪恶”。

我们今天聚集在一起,代表国家道歉,对你们这些‘遭遗忘的澳大利亚人’……我们说对不起,陆克文说。

遭遗忘的澳大利亚人指上世纪一些儿童因家庭破裂、出身于单身家庭等原因,被安置在寄养家庭、孤儿院以及收容所。其中许多人受到精神、心理以及性虐待,不得不忍饥挨饿,接受教育和医疗的权利也遭剥夺。

陆克文在演讲中还向数千名来自英国的“儿童移民”道歉。这些“儿童”上个世纪因英国政府项目移民至澳大利亚,英国政府曾许诺移民后的生活会更好。但英国慈善机构“儿童移民信托”调查结果显示,曾有约7000名儿童移民至澳大利亚,其中许多人遭到虐待,被投入收容所甚至沦为农场苦力。

你们在父母不知情或未征得他们同意的情况下被送来这里,获知自己是孤儿。我们承认这些告诉你们、你们母亲及父亲的话是谎言,这些谎言造成了持续一生的痛苦,陆克文说。

悲惨遭遇

约有900名“遭遗忘的澳大利亚人”及“儿童移民”出席了道歉仪式,不少人在仪式过程中哭泣。

现年65岁的罗德·布雷顿作为“遭遗忘的澳大利亚人”代表出席了仪式。他说,自己在进入收容所的第一天晚上遭到强奸,当时只有6岁,我们

报告这些事会遭到毒打,被锁入地牢或单人牢房。”

来自坎贝尔敦的约翰·亨尼西现年72岁,6岁时从英国一所孤儿院被送至澳大利亚。12岁时,亨尼西曾因饥饿偷吃了一些葡萄,孤儿院院长发现后脱了他的衣服并将他打得奄奄一息。

那次毒打让亨尼西落下口吃的后遗症,他说,我曾寻求获得治疗,但他们说,那个(口吃)将伴你走进坟墓。”

陆克文在演讲中说:这么多故事都有着令人恐惧的相似性。”

吸取教训

陆克文说,他希望道歉可以缓解受害者所受的部分伤害。参议院将你们称为“遭遗忘的澳大利亚人”,从今往后我希望其他人将你们称为“被铭记的澳大利亚人”,陆克文说。

陆克文的道歉一出,英国首相布朗也表示很快就会向本国被转

移至海外殖民地国家的一代人道歉。今后的几个星期,他将与一些移民儿童代表会面。

英国儿童、中小学与家庭事务大臣埃德·鲍尔斯形容儿童移民政策是“我们社会中的一个污点”。

道歉具有象征意义,十分重要,“他对英国天空新闻频道说,我们要告诉那些现已成年的孩子以及他们的后代,我们回顾历史时带有羞愧,这很重要。”

英国政府估计,历史上共有15万英国儿童以各种项目名义被“输送”至海外。布朗办公室说,政府官员将征求“儿童移民”幸存者代表意见,明年作出正式道歉。

林昊 刘一楠(新华社) 陈笛(中国日报)



陆克文(左)发表演讲后安慰一名当年“遭遗忘的澳大利亚人”。新华社/路透

为缓解旱情委与古巴协作 查韦斯将亲自上天“增雨”

据英国媒体11月15日报道,委内瑞拉总统查韦斯日前宣布,他将与几位古巴科学家乘飞机到云层中“降雨”,以缓解该国的严重旱情。

查韦斯是14日晚在首都加拉加斯的一个典礼上作上述表示的。他介绍说,古巴科学家已经抵达委内瑞拉,正在为飞越奥里诺科河上空做准备。奥里诺科河是南美洲重要河流。“我将乘坐一架飞机,任何与我擦肩而过的云彩,我都会将它击溃,这样就能有雨水降落下来,”查韦斯表示。

人工降雨目前主要包括空中作业和地面作业两种形式。前者是用飞机到云中播撒催化剂,后者则是利用高炮或火箭从地面上发射。但查韦斯并没有透露他们将使用哪种技术。

近来,委内瑞拉的水电供应不足等问题日益突出。全国各地经常出现断电现象,目前大型水库的水位也已接近警戒线。据悉,这种局面已经影响到查韦斯在民众中的形象,进而会对他参加2010年的议会选举造成不良影响。

查韦斯上个月曾敦促国民将淋浴时间控制在3分钟以



委内瑞拉总统查韦斯

内,而且不要在其间从事唱歌等无关的事情,以节约用水。

长期以来,委内瑞拉与古巴保持着良好的国家关系,查韦斯也是古巴前领导人卡斯特罗的好友。根据古巴外贸部长的介绍,委内瑞拉目前继续保持与古巴的第一大贸易伙伴的地位。

查韦斯15日邀请卡斯特罗参加下个月在哈瓦那举行的“美洲玻利瓦尔替代计划”区域贸易峰会,并驳斥了之前媒体有关这位前古巴领导人身体不好的推测。王菁(中国日报)

环球要闻

巴寻求联合国支持建国 以方警告将采取反制措施

据新华社电 巴勒斯坦首席谈判代表赛义卜·埃雷卡特15日说,巴方将要求联合国安理会支持建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。以色列方面警告,巴方的单边行动将会招致以方采取反制措施。

埃雷卡特说:“我们已作出决定……将要求联合国安理会承认独立的巴勒斯坦国,并且以东耶路撒冷为首都,以1967年6月(之前)的边界为界。”同时他说,巴方寻求联合国安理会支持建立巴勒斯坦国,这不等于巴方将单方面宣布建国。

以色列总理内塔尼亚



以色列总理内塔尼亚胡

胡当天在耶路撒冷一个论坛上警告,如果巴方采取单方面行动,以色列将会报复。没有什么能取代以巴之间的谈判。任何单方面行动只会破坏双方达成的协议框架,只会使以色列采取单边行动。”他说,如果双方开始谈判,以方的姿态可以让世界惊讶。”

美俄首脑谈条约压伊朗 内贾德称压力使伊朗“更加强大”

美俄两国首脑15日在新加坡会晤时说,他们对两国间削减战略武器新协议谈判进程感到满意。两人还敦促伊朗在核谈判上加快行动给出答复。美国总统奥巴马警告,留给德黑兰的时间已经不多。

国际原子能机构上月提议,伊朗将所持大部分低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯,然后由法国进一步加工后送回伊朗作为核燃料。不过伊朗尚未给予正式答复。

就在奥巴马再次发出警告同时,伊朗方面作出反击。伊朗总统网站15日深夜发表一份声明说,“与伊朗合作符合西方的利益”,



伊朗总统内贾德

向伊朗施压只会让西方受损。伊朗总统内贾德说,西方就核计划施压将使伊朗“变得更加强大,更加先进”。惠晓霜(新华社)

冲突后朝货轮首抵仁川港 韩总统吁国民冷静看待交火事件

据新华社电 朝鲜一艘货轮16日抵达韩国仁川港,卸下近1750吨硅砂。这是两国10日发生海上冲突后,朝鲜货船首次抵达仁川港。

同一天,韩国总统李明博说,某些韩国媒体“夸大”了韩朝紧张关系,致使公众产生不必要的不安情绪,希望韩国人不要对上周韩朝海军交火事件反应过激。

“釜光号”货轮12日从朝鲜启程,1天后进入韩国

海域,16日上午进入仁川港,卸载硅砂。釜光号定于当天晚些时候返回朝鲜。韩国统一部发言人李种珠说,韩朝海上冲突过后,两国间商船仍在运营。本月10日,韩国海军两艘高速艇和朝鲜一艘警备艇在“北方界线”附近发生交火事件。朝鲜随后发表声明,警告韩国不要越过海上分界线,否则将回敬以毫不留情的军事手段。”

为省钱,英空军要“瘦身”

英国媒体15日披露,英国空军领导层正在酝酿大规模“瘦身”计划,提议裁减四分之一空军人员,提前退役多架战机并关闭至多5座大型空军基地。这些计划招致一些政府官员强烈批评,称裁军将严重削弱英军战斗力。

大裁军

英国《星期日泰晤士报》报道,裁军提议由新任英国空军参谋长马歇尔·瑟·史蒂芬·达尔顿和英国空军委员会发起。

提议包括在今后5年中裁减1万名空军人员,减至总数3.1万人。

空军高层还计划提前引退大部分现役“鹞”式战机和“旋风”战机,力争到2025年前裁减约80架战机。

报道分析,英国空军在本土建有19座基地,削减这些战机意味未来10年可能关闭或出售其中5座基地。

英国空军短期内还将采取减飞措施,包括停飞“猎迷”MR2型海上巡逻飞机和美洲豹直升机至明年4月,以及封存空军现有7架E-3D“哨兵”空中预警机中4架。

为省钱

这些裁军提议是英国2010财年国防支出一揽子削

减计划的一部分。

一名未具名的空军高官说,裁军计划旨在每年节约数十亿英镑的“大量资金”。

空军高官们认为,鉴于当前经济形势,不管哪个政党在明年议会选举中获胜,都将被迫削减国防开支。政府已要求英国空军削减2亿英镑(约合3.3亿美元)开支,以确保全部有用资源支援阿富汗英军。

遭批评

裁军计划一经曝光便招致英国苏格兰民族党威斯敏斯特地区领导人安格斯·罗伯特森的强烈批评。他的选区默里郡有洛西茅斯和金洛斯两座空军基地。

他说,空军大量裁员令人深感担忧,会使本已因人手不足而过度紧张的英军战斗力遭到严重削弱。按罗伯特森说法,英国政府在2002年至2007年期间并未向苏格兰足额拨付先前承诺的43亿英镑(71.4亿美元)国防开支。

无论是削减重要兵力、战机或是空军基地上,唐宁街一直做出错误选择,却不惜花费数十亿英镑研发新一代“三叉戟”核导弹。”罗伯特森说,这些错误选择“突显工党是多么跟不上形势。”

关建武(新华社)

专家探讨胡德堡案辩护可能途径 枪手哈桑“命系一人”

美国胡德堡枪击案审判程序眼下虽未展开,一些法律界专家已着手探讨审理此案的难度和为嫌犯辩护的可能途径。

公正受疑

胡德堡枪击案枪手哈桑12日受到13项蓄意谋杀罪名指控,将在军事法庭接受审判。美军退役上校约翰·加利根将为哈桑辩护。《纽约时报》16日援引一些专家的话报道,加利根能争取到的最好结果是哈桑免于死刑。

专家列举加利根所能采取的几种辩护路数,其中包括证明哈桑精神失常、要求变更审判地点或推迟审判程序以及追究军方责任等。



枪手哈桑 资料图片

胡德堡枪击案发生后,哈桑成为凶手所指,美国总统奥巴马用“凶残且懦弱的行径”描述凶手罪行,加之媒体铺天盖地的报道渲染,加利根对哈桑能否得到公正审判表示担忧。

“命悬一人”

哈桑能否免于死,或将取决于陪审团任意一名成员的态度。

如果美国政府要求判处哈桑死刑,军方将组建陪审团对此表决,12名哈桑的同级或上级军官将任陪审员。只有陪审团一致通过有罪裁决,全数支持死刑判决,才可判处哈桑死刑。只要一名陪审员持反对意见,哈桑就能保命。

职业机遇

对律师而言,为哈桑辩护,面临道义和职业上的双重挑战,也是难得机遇。

为身处如此境地的士兵辩护虽然困难,但许多律师都乐此不疲,因为任何人都能为无辜的人辩护,但为一名有罪之人辩护,是一个职业挑战。”

身为美军心理医师的哈桑本月5日持枪在胡德堡陆军基地行凶,致死13人,致伤多人。哈桑本人也中枪受伤,他已脱离昏迷状态,但拒绝回答调查人员问话。王宏彬(新华社)